
1. x > y > 0인 실수 x, y에 대하여
x

1 + x
,

y
1 + y

의 대소를 비교하면?

①
x

1 + x
<

y
1 + y

②
x

1 + x
≤ y

1 + y
③

x
1 + x

>
y

1 + y

④
x

1 + x
≥ y

1 + y
⑤

x
1 + x

=
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A =
x

1 + x
− y
1 + y

이라하면

A =
x

1 + x
− y
1 + y

=
x(1 + y) − y(1 + x)
(1 + x)(1 + y)

=
x − y

(1 + x)(1 + y)
> 0

따라서 ∴
x

1 + x
>

y
1 + y

해설



2. p : −1 ≤ x ≤ 1 또는 x ≥ 3, q : x ≥ a 에 대하여 q 는 p 이기 위한
필요조건일 때, 정수 a 의 최댓값을 구하여라.

−1

두 조건 p, g의 진리집합을 각각 P, Q라 하면
q 는 p 이기 위한 필요조건이므로 P ⊂ Q 이다.
∴ a ≤ −1
따라서 a 의 최댓값은 −1 이다.

해설



3. 명제 ‘x2 +2x + a , 0 이면 x +1 , 0 이다’ 가 참이 되도록 하는 상수
a 의 값은?

① 3 ② −3 ③ −1 ④ 1 ⑤ 0

대우인 ‘x + 1 = 0이면 x2 + 2x + a = 0 이다.’가 참이 되어야
한다.
(−1)2 + 2 · (−1) + a = 0

∴ a = 1

해설



4. 전체집합 U 의 세 부분집합 P, Q, R 는 각각 세 조건 p, q, r 를 만족
하는 집합이다. 두 명제 ∼ p → q , r →∼ q 가 모두 참일 때, 다음 중
항상 옳은 것은?

① P ⊂ Q ② Q ⊂ R ③ Pc ⊂ Rc

④ P ⊂ Qc ⑤ Rc ⊂ P

∼ p→ q 가 참이므로 Pc ⊂ Q
r →∼ q 가 참이므로 R ⊂ Qc

또, ∼ p→ q 와 r →∼ q 의대우인 q→∼ r 가참이므로 ∼ p→∼ r
가 참이다.
∴ Pc ⊂ Rc

따라서, 항상 옳은 것은 ③이다.

해설



5. x, y 가실수일때, 다음중에서조건 p가조건 q 이기위한필요충분인
것은 ?

① p : x + y ≥ 2, q : x ≥ 1 또는 y ≥ 1

② p : x + y는 유리수이다., q : x, y는 유리수이다.

③ p : xy > x + y > 4, q : x > 2이고 y > 2

④ p : xy + 1 > x + y > 2, q : x > 1이고 y > 1

⑤ p : xyz = 0, q : xy = 0

① p : x+ y ≥ 2⇒ q : x ≥ 1 또는 y ≥ 1 (반례 : x = 2, y = −1
)

② p : x + y 는 유리수이다. ⇒ q : x, y는 유리수이다. (반례 :
x = 1 −

√
2, y = 1 +

√
2 )

③ p : xy > x + y > 4 ⇒ q : x > 2 이고 y > 2 (반례 :
x = 4, y = 2 )

④ p : xy + 1 > x + y > 2 ⇔ q : x > 1 이고 y > 1

⑤ p : xyz = 0⇒ q : xy = 0 (반례 : x = 1, y = 1, z = 0 )

해설


